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УДК 615.32;615.21 

ВПЛИВ ЕКСТРАКТУ ECHINACEA PURPUREA НА НЕСТИЧНІ 

МОЖЛИВОСТІ В ЕКСПЕРИМЕНТІ 

 

Варсан Ярослава Геннадіївна, 

студентка, 

Антоненко Катерина Олексіївна, 

к.біол.н. 

Антоненко Петро Борисович, 

д.мед.н., професор 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Анотація: Екстракт Echinacea purpurea є відомим фітопрепаратом з 

імуностимулюючою і антиоксидантною активністю. Метою даної роботи було 

з’ясування впливу екстракту Echinacea purpurea на навчання та пам'ять шляхом 

формування та відтворення умовної реакції активного уникнення. Тижневе 

застосування Echinacea purpurea у щурів в дозі 200 мг/кг вірогідно не 

змінювало швидкість формування умовного рефлексу (навчання), але водночас 

поліпшувало відтворення набутого умовного рефлексу (пам'ять або 

згадування), що на 44,6% (Р<0,05; СІ=-6,29…-0,031). 

Ключові слова: Echinacea purpurea, умовна реакція активного 

уникнення, навчання, пам'ять  

 

Екстракт Ехінацеї пурпурної є відомим фітопрепаратом з адаптогенною 

активністю, тобто виявляю виразну імуностимулюючу і антиоксидантну 

активність, сприяє загоєнню ран, опіків, виразок, застосовуються при 

інфекційних та вірусних захворюваннях [1]. Екстракт Ехінацеї пригнічує ріст 

штамів стафілококу, Candida albicans, карієс-викликаючих бактерій тощо [2]. 

Також відомо, що адаптогени, до яких відносяться препарати ехінацеї, 

збільшують працездатність, зменшують ознаки астенії тощо. Сучасними 

дослідженнями доведено, що ехінакозид, який міститься в тому числі в 
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ехінацеї, здатний викликати антидепресивний ефект шляхом посилення 

Akt/ERK сигнальної системи [3]. З Echinacea purpurea виділено алкіламіди, які 

характеризуються як стимулятори канабоноїдних рецепторів та ймовірно 

обумовлюють протисудомний ефект [4]. Водночас дані щодо ймовірного 

впливу екстракту ехінацеї на навчання та пам’ять в літературі практично 

відсутні. 

Метою даної роботи стало з’ясування впливу екстракту Echinacea 

purpurea на навчання та пам'ять шляхом формування та відтворення умовної 

реакції активного уникнення. 

Матеріали та методи. Для дослідження використали настойки 

кореневищ із коренями ехінацеї пурпурової, виготовленої за промисловою 

технологічною рецептурою (1:5, екстрагент – етанол 50 %) із сировини, що 

заготовлена в липні 2022 року в Одеському районі. Екстракт Echinacea purpurea 

вводили тваринам контрольної групи (n=8) в дозі 200 мг/кг на добу через 

гастральний зонд протягом тижня. Контрольним тваринам вводили 

фізіологічний розчин. Вплив на процеси навчання та відтворення навички 

вивчали за допомогою умовної реакції активного уникнення (УРАУ) у 

човниковій камері [5]. Оцінювали кількість сумісних використань умовного і 

безумовного подразників, необхідних для виникнення реакції попередження. 

Аналогічно вивчали короткострокову пам'ять за добу. 

Результати. Тваринам, згідно методики [5], на початку застосування 

умовного подразника (вмикання електричного світла), а через 5 секунд 

надавали безумовний подразник (удари електричного струму). Після отримання 

електричного подразнення тварина завмирала, а потім намагались уникнути від 

електричних ударів. В перших спробах тварині було потрібно 20-30 секунд для 

досягнення мети. Поступово час пробіжки скорочувався і виникала реакція 

випередження, тобто після надання умовного подразника тварина переходила 

на протилежний бік ще до отримання електричного подразника. Закріплення 

реакції випередження стало критерієм формування УРАУ.  

Застосування екстракту Echinacea purpurea дещо зменшило число 
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суміщень умовного та безумовного подразників, хоча різниця з контрольною 

групою мала невірогідний характер (на 8,2%; Р>0,05). 

Водночас застосування екстракту Echinacea purpurea зменшило кількість 

суміщень, необхідних для відтворення УРАУ через добу, на 44,6% (Р<0,05; 

СІ=-6,29…-0,031) (табл.).  

Отже, тижневе застосування Echinacea purpurea у щурів в дозі 200 мг/кг 

вірогідно не змінювало швидкість формування умовного рефлексу (навчання), 

але водночас поліпшувало відтворення набутого умовного рефлексу (пам'ять 

або згадування).  

Таблиця 

Вплив екстракту Echinacea purpurea на формування та відтворення 

умовної реакції активного уникнення 

Група Кількість 

щур 

Навчання Коротко термінова 

память 

Контроль 10 26,7  1,5 7,4  1,1 

Дослідна група 10 24,5  1,4 4,1  0,9* 

Примітка: ** - Р<0,05 (відносно контрольної групи) 
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